



म.जि.प्र.का.दर्ता नं. ३०/०६५/०७०

# समृद्ध समाज

## SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष १५ अङ्कः २६८ २०८१ साउन ३२ गते शुक्रबार 16 August 2024, Friday - पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५/-

**पेट्रोल, डिजल र मट्टीतेलको भाउ घट्यो**

हेटौडा: नेपाल आयल निगमले पेट्रोल, डिजल र मट्टीतेलको भाउ घटाएको छ। विहीवार साँझ बसेको आयल निगम सञ्चालक समितिको बैठकले पेट्रोलमा प्रति लिटर ५ र डिजल तथा मट्टीतेलमा प्रति लिटर ३ रुपैयाँ घटाएको हो। घटेको मूल्य विहीवार राति १२ बजेदेखि लागू हुनेछ। घटेको मूल्य अनुसार चारआली, विराटनगर, जनकपुर, अमलेखगञ्ज, भलवारी, नेपालगञ्ज, धनगढी र वीरगञ्ज क्षेत्रमा पेट्रोल प्रति लिटर १६२, डिजल र मट्टीतेल १५२ रुपैयाँ कायम भएको छ। त्यस्तै सुर्खेत र दाङ क्षेत्रमा पेट्रोल प्रति लिटर १६४, डिजल तथा मट्टीतेल १५४ रुपैयाँ कायम भएको छ। काठमाडौँ, पोखरा र दिपायल क्षेत्रमा पेट्रोल प्रति लिटर १६५ रुपैयाँ र डिजल तथा मट्टीतेल १५५ रुपैयाँ कायम भएको निगमले एक सूचना मार्फत जानकारी दिएको छ।

# दिउँसै मैनबत्ती बालेर स्थानीय सरकार खोज्दै व्यवसायीद्वारा उपमहानगरमा धर्ना

# व्यवसायीको आन्दोलनमा राजनीतिक दलको ऐक्यवद्धता

### समाज संवाददाता

हेटौडा: राजश्ववृद्धिको विषयमा विरोध जनाउँदै आएका व्यवसायीले विहिवार पनि हेटौडा उपमहानगरपालिकामा धर्ना दिएका छन्। विहिवार बिहान १० बजेदेखि साँझ ११ बजेसम्म व्यवसायीले धर्ना दिएका हुन्। हेटौडा-२ स्थित पल्पसा सदनबाट मैनबत्ती बालेर स्थानीय सरकारको खोज्दै व्यवसायीको याली हेटौडा बजार हुँदै हेटौडा उपमहानगरपालिकाको कार्यालय पुगेको थियो।

हेटौडा उपमहानगरपालिकाको कार्यालय परिसरमा पुगेर व्यवसायीहरूले मैनबत्ती बालेर धर्ना दिएका थिए। उनीहरूले करको नयाँ दर खारेज गर्न, व्यवसायीलाई राहत र सहयोगका कार्यक्रम घोषणा गर्न, उपभोक्ता समितिमा काम गर्ने क्रमलाई रोक्न, स्थानीय सरकारको आयव्यय विवरण सार्वजनिक गर्न माग गर्दै नारा लगाएका थिए। बुधवार बिहान पनि व्यवसायीले हेटौडा उपमहानगरपालिकाको मूलगेट बाहिर एक घण्टा नारावाजीसहित धर्ना दिएका थिए।



हेटौडा उपमहानगरपालिका परिसरमा धर्ना दिँदै व्यवसायीहरू।

मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघको समन्वय र सहजीकरणमा विभिन्न व्यावसायिक संघ, संस्थाले सामूहिक रूपमा हेटौडा उपमहानगरपालिकाले बढाएको करको विरोध गरिरहेका छन्। हेटौडा उपमहानगरपालिकाले गत असार ७ गते नगरसभाबाट पारित गरेको नीति, कार्यक्रम

तथा बजेटअन्तर्गत करको दरमा अस्वभाविक र उच्च दरमा वृद्धि गरेको भन्दै व्यवसायी आन्दोलित भएका हुन्। हेटौडा उपमहानगरपालिकाले २६३ प्रतिशतसम्म राजश्वको दर वृद्धि गरेको, नयाँ शीर्षकमा पनि उच्च दर कायम गरेको भन्दै व्यवसायी आन्दोलित भएका हुन्।

चरम मन्दी, बैंक तथा वित्तीय संस्थाको ऋणको चापका बीच व्यवसायी पलायन भइरहेका बेला स्थानीय सरकार ले करको दरमा अस्वभाविक वृद्धि गरेको गुनासो छ। व्यवसायीको आन्दोलित भएसँगै बुधवार नेकपा एमाले सम्बद्ध नगर सभा सदस्यहरूले नगरप्रमुख समक्ष विशेष नगरसभाको माग गर्दै निवेदन दर्ता गराएका छन्। स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐनमा एकतिहाई सदस्यले विशेष नगर सभाको आह्वान गरे नगरप्रमुखले १५ दिनभित्र विशेष नगरसभा बोलाउनुपर्ने व्यवस्था छ।

नगरवासी व्यवसायी आन्दोलित भएपछि नगरप्रमुख र उपप्रमुखले जिम्मेवार भएर व्यवसायीको मागलाई सम्बोधन नगरेकै कारण नगरसभाको बहुमत सदस्य (४८ जना) ले नगरप्रमुख समक्ष विशेष नगरसभाको माग गरिएको ४ नम्बर वडा अध्यक्ष नवीन सिग्देलले जानकारी दिनुभएको छ। व्यवसायीको आन्दोलनलाई मकवानपुर २० वटा व्यावसायिक संघ, संस्थाले समर्थन गर्दै ऐक्यवद्धता जनाएको छ।

### समाज संवाददाता

हेटौडा: हेटौडा उपमहानगरपालिकाले राजश्व अभिवृद्धि गरेको विषयमा व्यवसायीको आन्दोलनप्रति राजनीतिक दलहरूले पनि ऐक्यवद्धता जनाउन थालेका छन्। पहिलो चरणको आन्दोलन जारी रहेको चौथो दिन राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) र नेकपा माओवादी केन्द्रले ऐक्यवद्धता जनाएको हो।

विहिवार प्रेस विज्ञप्ति जारी गर्दै रास्वपा र माओवादीले समर्थन जनाएको हो। यसअघि नेकपा एमाले सम्बद्ध बहुमत नगरसभा सदस्यहरूले बुधवार नै विशेष नगरसभाको माग गर्दै नगरप्रमुखलाई सम्बोधन गरेर निवेदन दर्ता गराएको छ। नगरप्रमुख मीना कुमारी लामाको अनुपस्थितिका कारण विशेष नगरसभाको माग गर्दै प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत सूर्यप्रसाद गौतमलाई ४८ जना नगरसभा सदस्यको हस्ताक्षर सहित निवेदन दिएको छ।

देश नै आर्थिक मन्दीको मारमा परेर व्यवसायीहरू धरासायी हुँदै घर भाडा र राज्यको न्यूनतम नवीकरण दस्तुर समेत तिर्न नसक्ने स्थितिमा उपमहानगरपालिकाले ३०० प्रतिशतसम्मको राजश्वको दर बढाएकोप्रति रास्वपाको ध्यानाकर्षण भएको जनाएको छ। रास्वपा हेटौडा

उपमहानगर समितिका सभापति ध्रुव विष्ट, निर्वाचन क्षेत्र नम्बर १ का सभापति टाकाराज थापा र सचिव किशोर अर्यालको संयुक्त हस्ताक्षरमा जारी गरिएको विज्ञप्तिमा विषय परिस्थितिमा सकेसम्म करमा सहूलियत दिनुपर्नेमा उल्टै कर बढाएर जनतामाथि उपमहानगरपालिकाले शोषण गरेको दावी गरिएको छ।

यस्तै नेकपा माओवादी केन्द्र हेटौडा उपमहानगर समितिले पनि उपमहानगरले राजश्वको दरमा अत्यधिक वृद्धि गरेको प्रति ध्यानाकर्षण भएको जनाएको छ। व्यवसायीको आन्दोलनप्रति समर्थन जनाउँदै माओवादी केन्द्रले नागरिकको ढाड सेक्ने गरी करको दर वृद्धि गरिएकोप्रति आपत्ति जनाइएको छ। "उपमहानगरले औचित्य पुष्टि हुन नसक्ने गरी मनपरी ढंगले करको दरमा वृद्धि गर्नु जति नाजायज छ, यस विषयमा राजश्व परामर्श समिति, कार्यपालिका र नगरसभामा गम्भीरतापूर्वक छलफल नहुनु दुःखद छ" नेकपा माओवादी केन्द्रका हेटौडा उपमहानगर कमिटी अध्यक्ष तीर्थबहादुर थापा मगरले जारी गर्नुभएको विज्ञप्तिमा उल्लेख छ।

नेपाली कांग्रेस हेटौडा उपमहानगर समितिले पनि विज्ञप्ति जारी गर्दै विभिन्न ... बाँकी पृष्ठ ३ मा

# व्यवसायीले आज उपमहानगरमा चाबी बुझाउँदै दिउँसो उपमहानगरसँग वार्ता गर्ने, राजश्वको दर साविक हुनुपर्ने बटमलाईन

हेटौडा उपमहानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

हेटौडा, मकवानपुर, बागमती प्रदेश, नेपाल

पत्र संख्या - २०८१/०५१/१८ गते

मिति: २०८१/०५/३०

विषय: छलफलमा सहभागी हुने सम्बन्धमा।

श्री मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघ, हेटौडा, मकवानपुर।

प्रस्तुत विषयमा उपमहानगरपालिकाको नगरसभाबाट आर्थिक वर्ष २०८१/८२ का लागि निर्धारित भई स्वीकृत भएको करका दरहरूका सम्बन्धमा दुबिधा भई मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघले चर्च २३, मिति २०८१/०५/१८ गते आयन्त बुझाएकोमा उपमहानगरपालिकाले सो विषयमा सयारी के फरमाउनेकोमा संघले हाल चरणबद्ध आन्दोलनका कार्यक्रमहरूको सुरुवात गरेको विषयमा उपमहानगरपालिकाको गम्भीर ध्यानकर्षण भएको छ। सो सम्बन्धमा छलफल मार्फत उचित उपायको अवलम्बन गरी तत्कालिन अवस्थामा देखिएको समस्याको तत्कालिन समाधानका लागि त्यस संघबाट बढिया ५ जनासम्मको पत्रकारिता/कर्मचारीको उपस्थितिमा तृपतिमा उल्लेखित छलफल हुने मिति, समय र स्थानमा गराइदिने निवेदनबाट अनुरोध छ।

उपस्थित मिति: २०८१/०५/३२, समय: बिहान ८:०० बजे, स्थान: उपमहानगरपालिकाको सभासल।

पूर्व प्रभाव सित्तम प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

संघका अध्यक्ष कृष्ण कुमार गुप्ताले जानकारी दिनुभएको छ। उपमहानगरपालिकासँगको वार्तामा व्यवसायीको तर्फबाट साविककै दरमा उपमहानगरले राजश्व उठाउनुपर्ने बटमलाईन रहने संघका अध्यक्ष गुप्ताले जानकारी दिनुभएको छ। विहिवार दिउँसो मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघमा आन्दोलनरत व्यवसायीको बैठकले जारी आन्दोलनको समीक्षा गर्दै पहिलो चरणअन्तर्गत पाँचौं तथा अन्तिम दिनको आन्दोलनको तयारीका विषयमा छलफल भएको अध्यक्ष गुप्ताले जानकारी दिनुभएको छ। "शुक्रबार बिहान व्यवसायीले आफ्ना पसल, व्यवसाय बन्द गरेर चाबी उपमहानगरपालिकालाई बुझाएर धर्ना दिएपछि दिउँसो मात्रै वार्ता बस्ने कुरा भएको छ", अध्यक्ष गुप्ताले भन्नुभयो, "नगरप्रमुख, उपप्रमुख, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत, प्रवक्तासँग सामूहिक रूपमा वार्तामा बस्छौं। वार्तामा हाम्रो बटमलाईन भनेको चरम मारको वर्तमान समयमा करको दर साविककै कायम गर्नुपर्ने रहनेछ।"

विहिवारको बैठकले विशेष नगरसभा बोलाउन बहुमत नगरसभा सदस्यले नगरप्रमुख समक्ष माग गरेको विषयमा अनौपचारिकरूपमा स्वागत गर्दै धन्यवाद दिने निर्णय भएको अध्यक्ष गुप्ताले बताउनुभयो। साथै शुक्रबार अन्य राजनीतिक दलहरूको तर्फबाट समेत ऐक्यवद्धता र समर्थन जनाइएको प्रति पनि बैठकले धन्यवाद एवम् आभार व्यक्त गरेको अध्यक्ष गुप्ताले जानकारी दिनुभयो।

### समाज संवाददाता

हेटौडा: हेटौडा उपमहानगरपालिकाले अस्वभाविकरूपमा राजश्वको दरमा वृद्धि गरेको भन्दै आन्दोलित व्यवसायीले आज शुक्रबार बिहान आफ्ना पसल, व्यवसाय बन्द गरेर हेटौडा उपमहानगरपालिकालाई चाबी बुझाउँदैछन्। चरम आर्थिक मन्दी, ऋणको साँवा-व्याज भुक्तानीमा परेको चाप, कारोबारमा आएको गिरावटका कारण व्यवसायी पलायन हुन बाध्य भइरहेका बेला स्थानीय सरकारले करको दर र दायरा दुवै बढाउँदै विस्तार गरिएका दायराहरूमा पनि राजश्वको दर चर्को कायम गरिएको, घरभाडाको आधारदर बढाइएको, एकीकृत सम्पत्ति कर, विज्ञापन करमा समेत चरम वृद्धि भएको भन्दै आन्दोलित व्यवसायीले पहिलो चरणको आन्दोलनको अन्तिम दिन आज

उपमहानगरपालिकालाई चाबी हस्तान्तरण गर्न लागेको हो। व्यवसायीले बुधवार र विहिवार दुईदिन उपमहानगरपालिकामा धर्ना दिँदै करको दर घटाउन माग गर्दै आएका छन्। व्यवसायीको आन्दोलनप्रति चौतर्फी समर्थन भइरहेको र नगर सभाका बहुमत सदस्यले विशेष नगरसभा बोलाउन माग गरेपछि हेटौडा उपमहानगरपालिकाले वार्ताको पहल गरेको छ। हेटौडा उपमहानगरपालिकाले बुधवार मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघलाई सम्बोधन गर्दै शुक्रबार बिहान ८ बजेका लागि वार्ताको आह्वान गरेको छ। उपमहानगरपालिकाको प्रस्तावमा व्यवसायीले आन्दोलनका कार्यक्रम नसकी वार्ता नबस्ने जनाएपछि वार्ता शुक्रबार दिउँसो २ बजेका लागि तय भएको मकवानपुर उद्योग वाणिज्य

**YAMAHA RACING**

The call of the BLUE

**YAMAHA EXCHANGE & UPGRADE**

**10 YEAR WARRANTY**

Cash Discount Rs. 6,000/-

Free Smart Helmet

Value Addition Rs. 6,000/-

Easy & Best Finance

**BHADRA 2<sup>ND</sup> - 7<sup>TH</sup>**

www.yamaha.com.np

Yamaha Nepal

**HETAUDA RAJ MOTORS**

**057-526460, 9855068060**

**9766378900**





